ESITLIK VE DENKLEM

Esitligin Korunumu
Bir esitligin bozulmamasi igin esitligin her iki tarafinda da ayni sayi ile islem yapilmasi gerekir. Buna esitligin korunumu denir.
Bir esitligin;

her iki tarafindaki terimlere ayni sayi eklenince,

her iki tarafindaki terimlerden ayni sayi cikarilinca,

her iki tarafindaki terimler ayni sayi ile ¢arpilinca,
her iki tarafindaki terimler sifirdan farkl ayni saylya boltintince

esitlik bozulmaz.

Asagida gosterilen esit kollu teraziler dengede olduguna gére kiitlesi verilmeyen cisimlerin kiitlesini bulunuz.




Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem Kurma I
igerisinde bilinmeyen bulunan esitliklere denklem denir.

a, b, ¢ birer sayi (a # 0) olmak lizere ax + b = ¢ denkleminde bilinmeyen sayisi 1 tane ve x’in kuvveti 1 oldugundan bu denkleme
birinci dereceden bir bilinmeyenli denklem denir.

Gergek hayat durumuna uygun denklemi kurmak igin verilen sozel ifadeleri matematiksel olarak ifade etmek gerekir.

a. Duru’nun yasinin 3 katinin 1 fazlasi 28’dir. b. Kerem’in parasinin 2 lira eksiginin 5 kati 50 liradir.
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c. Bir sayinin 4 fazlasinin yarisi =7’dir. d. Bir yolun uzunlugunun yarisinin 5 km fazlasi 90 km’dir.
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Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklem C6zme

Bir denklemin esitligini saglayan bilinmeyene denklemin kékii, bilinmeyeni bulma islemine de denklem ¢6zme denir.

Asagida verilen denklemleri x’i yalniz birakarak ¢éziiniiz.

a.x-5=12 b.x+1=-4 c.5x-6=24
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Asagida verilen sorulara ait denklemleri kurup sonucu bulunuz.

a. icinde sadece kirmizi ve mavi tokalarin bulundugu pa-
7 ketteki kirmizi tokalarin sayisinin 2 katinin 10 eksigi
mavi tokalarin sayisina esittir.

Paketteki toplam toka sayisi 11 olduguna gore kir-
mizi toka sayisini bulunuz.

b. Bir manavda satilan 1 kg elmanin fiyati 1 kg portakalin
2 | fiyatinin 3 katinin 20 TL eksigidir. Bir musteri 2 kg elma
ve 1 kg portakal alarak manava 30 TL 6deme yapiyor.

Buna gore 1 kg portakalin fiyatini bulunuz.



1. Asagidaki tabloda sinema salonunun indirimli ve tam
bilet tcretleri verilmigtir.
Tablo: Bilet Ucretleri

Ucret (TL)
indirimli Bilet X
Tam Bilet 24

a. 1’er adet indirimli ve tam biletin toplam fiyati 150 TL
? ' olduguna gore 1 tam biletin fiyati kacg liradir?

b. Bu sinema salonu i¢in bir glinde satilan indirimli biletle-

? | rin sayisi tam biletlerin sayisinin 2 katindan 20 eksiktir.
Bir giinde satilan toplam bilet sayisi 175 olduguna
gore kac tane indirimli bilet satilmigtir?




Belirli sayidaki bilye, belirli sayidaki bos kavanoza her kavanozda 5 tane bilye olacak bigimde koyuldugunda Sekil 1’deki
gibi 4 tane bilye artiyor.
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Sekil 1 Sekil 2

Bu bilyeler ayni kavanozlara her kavanozda 6 tane olacak bigimde koyuldugunda ise Sekil 2’deki gibi 1 kavanoz bos kaliyor.
Buna gore kavanoz sayisi kactir?

A) 12 B) 11 C)10 D)9



Asagida verilen ve kendi iclerinde 6zdes olan dikdoértgen bicimindeki mavi levhalar ile sari levhalarin kisa kenar uzunluklari

esit olup 2x cm’dir.
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Bu levhalar, bazilarinin kdseleri gakisacak bicimde sekildeki gibi yapistiriliyor ve dikdértgen bigiminde bir cergeve elde edi-
liyor.

Elde edilen bu ¢ercevenin fotograf koyulan kisminin ¢gevre uzunlugu 168 cm olduguna goére x’in degeri kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10



